



Национальная баскетбольная ассоциация (НБА) оштрафовала игрока «Лос-Анджелес Клипперс» Остина Риверса на 25 тысяч долларов за то, что он бросил подушку от сиденья в болельщицу во время игры с «Сакраменто Кингс» на регулярном чемпионате. После матча Риверс принес пострадавшей свои извинения и даже сфотографировался с ней «на память».



Великобритания готовится к торжествам в честь 90-летия Елизаветы II. В рамках праздничных мероприятий в следующем году пройдет выставка одежды королевы. На ней будет представлено более 150 нарядов, включая вечерние платья, в которых королева появлялась на официальных приемах и встречах. Кроме одежды, посетителям выставки покажут сумки, аксессуары и украшения.

• Почему?

Бангеру охраняют в Германии...

В мае прошлого года неизвестные уничтожили памятник одиозному руководителю украинских националистов Степану Бандере, установленный на его могиле в Мюнхене. Здесь он, как общеизвестно, был застрелен советским агентом в 1959 году. 7 февраля нынешнего года была разбита и надгробная плита, раскопана могила. Дипломатическое представительство Украины в ФРГ полностью восстановило «символ героизма и национально-освободительной борьбы». На церемонию открытия обновленного мемориального сооружения была привезена с родины (разумеется, за государственный счет) внушительная делегация в составе вожака ОУН-УПА и дивизии СС «Галичина», а также «лучших бойцов, сражавшихся против российских агрессоров в Донбассе». Более того — сюда же доставили и детей участников пресловутой антитеррористической операции, чтобы они «наглядно и интенсивно воспитывались на примерах жизненных подвигов таких героев нации, как Степан Бандера».

Украинский посол в Германии Андрей Мельник не только профинансировал установку камер видеонаблюдения и систем сигнализации



возле захоронения Героя Украины (это звание гитлеровскому приспешнику присвоил в пору президентства Виктор Ющенко), а и по договоренности с немецкими властями организовал круглосуточную охрану «святого для каждого патриота-националиста места».

Борис КРИВЕНКО |
спецкор «НВ» |
МЮНХЕН

...А Фрунзе сносят в Мелитополе

Каждого, кто приезжает в Мелитополь, на привокзальной площади встречает памятник Михаилу Васильевичу Фрунзе... Точнее теперь будет сказать — встречал. Ибо в сентябре нынешнего года бюста прославленного полководца я на привычном месте не увидел. Остался лишь голый постамент.

Интересно, кому помешал видный военачальник и герой Гражданской войны? В 1920 году в здании нынеш-

него железнодорожного вокзала Мелитополя размещался штаб Южного фронта, где в ноябре того же года М. В. Фрунзе разрабатывал планы конечного разгрома Врангеля. Об этом напоминает железобетонная мемориальная доска на здании вокзала: «На цьому місці у 1920 р. був будинок, в якому розміщався штаб головнокомандуючого Південним фронтом М. В. Фрунзе».

25 октября 1921 года, еще при жизни Михаила Васильевича, одна из улиц Мелитополя назвали в его честь. Она и сегодня тянется почти через весь город и заканчивается у железнодорожного вокзала... Но уже все чаще и громче звучат предложения переименовать и ее.

Мой друг и земляк Миша Захарчук по этому поводу выразился коротко: «Все, кто на Украине сносят «памятники тоталитаризма», не забудьте разрушить и свои дома. Их тоже «коммуняки» строили».

Валерий ГРОМАК |
спецкор «НВ» |
МЕЛИТОПОЛЬ |
Фото автора



• Премии

В Большом театре состоялась церемония награждения лауреатов литературной премии «Ясная Поляна», учрежденной Музеем-усадьбой Л.Н. Толстого и компанией Samsung Electronics.

В номинации «Современная классика» лауреатом стал Андрей Битов за книгу «Уроки Армении», которую, между прочим, написал еще в 60-х годах прошлого века. Гузель Яхина первенствовала в номинации «XXI век» за роман «Зулейха открывает глаза», а Валерий Былинский выиграл номинацию «Детство. Отрочество. Юность» за книгу «Риф: повесть и рассказы из серии «Современная новелла».

— В этом году, несмотря на сложное экономическое положение в стране, «Ясная Поляна» не только

Выбери меня

зарубежную книгу XXI века и отметить её перевод на русский язык, а вторая представляет собой специальный приз нашего бессменного партнера — компании Samsung Electronics. Это делает премию «Ясная Поляна» крупнейшей литературной премией в России.

Лауреатом премии в номинации «Иностранная литература» стала Рут Озеки за книгу «Моя рыба будет жить» — автор получила один миллион, а ее переводчик, Екатерина Ильина, 200 тысяч рублей. Что касается «Выбора читателей», то, согласно открытому интернет-голосованию на сервисе Bookmate, он пал на Гузель Яхину и её роман «Зулейха откры-

тетских кампусах и живёт между Бруклином и Кортес-Айлендом в Британской Колумбии, где она пьет, вяжет носки и выращивает уток вместе со своим мужем Оливером.

«Моя рыба будет жить» — это роман, полный тонкой иронии, глубокого понимания отношений между автором, читателем и персонажами, реальностью и фантазией, квантовой физикой, историей и мифом. Это увлекательная, захарывающая история о человечности и поисках дома.

— Любая литературная премия и, тем более, такая старейшая и авторитетная, как «Ясная Поляна», — это не только знак профессиональ-



Церемония награждения была и торжественной, и на редкость теплой.

не сбавила обороты, но и увеличила призовой фонд, расширила список номинаций, — отметил Владимир Толстой, советник президента РФ по культуре и председатель жюри одноименной премии. — Так, у нас, кроме прежних, появились еще две номинации — «Иностранная литература» и «Выбор читателей». Первая призвана выбрать самую значимую

вае глаза», выигравшие номинацию «Современная классика».

Рут Озеки — американка японского происхождения, специалист по классической японской литературе, флористка, увлеченная театром и кинематографом. В 2010 году она была удостоена сана буддийского священника. Озеки ведёт активную общественную деятельность в универси-

ного признания таланта и успеха, но и еще и большая подсказка читателям во всем многообразии выходящих книг, — отметил Владимир Мединский, министр культуры Российской Федерации, выступая на церемонии награждения.

Николай ЗУЕВ |
Фото автора

• Встреча для вас

Он обещает вернуться

Двукратный победитель «Кубка Кремля» Марин Чилич (на снимке) пообещал приехать в Москву через год, чтобы попытаться защитить свой титул. В финале турнира хорват обыграл испанца Роберто Баутиста Агута (6:4, 6:4), повторив свое прошлогоднее достижение.

— Не возникает ли у вас сейчас чувства дежавю? Тот же соперник, тот же корт, тот же счет в финале...

— Главное, что мы оба показали хороший теннис. Так что я рад этому дежавю.

— Бог любит троицу. Вы бы хотели оформить чемпионский хет-трик в следующем году?

— Хорошая цель для будуще-

го сезона... Я ведь еще ни разу в карьере не брал один и тот же трофей на протяжении трех лет подряд.

— В этом году вы одним из первых подписали контракт на участие в «Кубке Кремля». Когда ждать от вас соглашения относительно следующего турнира?

— Мне все нравится в Москве, нет никакого смысла что-то ме-

нять, так что я хочу вернуться сюда.

— Второй год подряд вы победили в финале того же соперника. Какой титул ярче: сейчас или год назад?

— Они оба — особенные, но с разными настроениями. Прошлый год получился эмоциональным для меня. Конечно, этот год немного другой. Но на этой неделе я рад, как меня здесь встречали организаторы и болельщики. И я чувствовал себя очень комфортно и расслабленно на корте. Может быть, победа в этом году особенная, в том смысле, что защитить обычно



сложнее, чем выиграть турнир впервые.

— Новак Джокович большую часть своих призовых отдает на благотворительность церкви. Так же и Светлана Кузнецова, чемпионка турнира «Банк Москвы Кубок Кремля»-2015. Вы занимаетесь благотворительностью?

— Да, это одна из составляющих моей жизни как спортсмена. Сейчас я работаю над запуском собственного благотворительного фонда, надеюсь, что он скоро начнет свою работу. Даже не так важно, в каком направлении вести благотворительность. Одним из направлений моего фонда будет помощь нуждающимся детям.

Анастасия ЗУЕВА |
Богдан ЦОНИЧ